

DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelen minden nap reggel.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben: Félévre 6.— K. Negyedévre 3.— K.
Vidéken: " 9.— " " 4.50 "

Főszerkesztő:

Dr. VARGA LAJOS.

Feladó szerkesztő:

SZATHMÁRY ZOLTÁN.

Egyes szám ára 4 fillér.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Arany János-u. 2. sz. Telefon 412.

Politikai szemle.

— június 12.

(M. T.) A t. Ház tagjainak nagy része a vidéken, kerületében töltötte a pünkösdi ünnepeket. Az ünnepeket megelőzően tudvalevőleg nagy és jelentős munkát végzett a Ház. Mintha azokat a heteket, azokat a hónapokat akarta volna helyrepótolni, amelyeket horvát fecsegések, nemzetiségi obstrukciók és balpárti bakafantokodás fecsértetett el vele, mintha boszorkány nyomás alól szabadult volna fel: az utolsó hetekben az államalkotó munkában nagyfontosságú törvényjavaslatok kerültek tető alá.

A pünkösdi pár napi szünet után újból teljes erővel lát neki a törvényhozás a munkának, hogy a még le nem tárgyalt törvényjavaslatokat szintén elintézzék. Ezek között a törvényjavaslatok között különösen kiemelkedik fontosságban a kultuszminiszter két javaslata az ingyenes népoktatásról és a gazdasági népoktatásról, a földművelésügyi miniszter javaslata a vízi beruházásokról és a belügyminiszter javaslata a közegészségügy rendezéséről. Ezek a törvényjavaslatok így egymás mellé állítva, kisebb keretben bár, de hűen mutatják azt a nagyarányu munkásságot, amelyet a nemzeti kormány kifejt. Eminens kulturális érdekeket szolgál az ingyenes népoktatás megvalósítása, hatalmas lendületet ad az ország mezőgazdaságának a csatorna-rendszer kiépítése és az ország közegészség ügyét alapozza meg szilárdan a községi és körorvosok viszonyainak rendezése.

Kihasználja tehát a kormány és a törvényhozás még azt a pár hetet is, amely a nyári szünettől elválaszt olyan arányu alkotások megteremtésére, melyeknek mindegyike réges régen érzett hiányt pótol, amelyeknek mindegyike szervesen illeszkedik bele egy nagyarányu politikai programba, amely programnak végcélja mindig egy és mindig

ugyanaz: új, boldogabb, hatalmasabb, gazdagabb Magyarországnak a megteremtése!

*

A bankbizottság pénteken és szombaton ülést tart, amelyen folytatni fogják a bankszakértők véleményének meghallgatását. Az eddig meghallgatott szakértők véleményei körülbelül fedik egymást. A főkérdésre vonatkozólag, hogy tudniillik az önálló bank egyáltalán létesíthető-e, vagy sem, valamennyien egyetértének abban, hogy igenis az önálló bankot kellő előfeltételek mellett fel lehet állítani. Hangsúlyozták valamennyien, hogy a felállításnak nagy nehézségei vannak, ezek azonban teljességgel nem legyőzhetetlenek és a bank felállítása nem banktechnikai kérdéseken, hanem csakis azon fordul meg, hogy pénzügyi és gazdasági politikánk minő intenzitással szolgálja az ország anyagi megerősödésének, tehát az önálló bank előkészítésének nagy munkáját. Egyedül egy konzervatív állásfoglalásáról ismert szakértő tárt a bizottság elé kedvezőtlen perspektívát, az ő egyedül álló véleménye azonban sem a bizottság tagjait, sem az ország közvéleményét nem győzi meg arról, hogy az önálló bank létesítése ne volna az egyetlen út arra, hogy az ország gazdaságilag felszabadítsák minden idegen járom alól és teljes önállósággal, a biztos siker reményében vegye kezébe saját anyagi boldogulásának intézését.

Szterényi a vasuti beruházásokról.

A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónktól. —

Justh Gyula elnököl az ülésen. Napirenden van a vasuti beruházási javaslat.

Supiló Ferenc magyarul kezdi beszédét, azzal, hogy a javaslat Horvátország jogos érdekeit mellőzi. A horvátokat nem lehet erőszakkal, fenyegetésekkel megfélemlíteni.

(Nagy zaj.) A kormány a horvát kérdést megoldani nem akarja. (Nagy zaj.)

Közbeszólások: Micsoda beszéd ez!

— [Ehez pofa kell.

Elnök figyelmezteti Supilót, hogy maradjon a tárgynál.

Supiló Ferenc ezután horvátul folytatja beszédét.

Babics, Gyalszky Ljuba és Lukinics Ödön szintén horvátul szólnak a javaslatához. Ugyancsak horvátul beszélt Budiszavlevics Bude és Mazsuranics Bogoszláv.

Elnök: A vitát bezárja.

Szterényi József kereskedelemügyi államtitkár: A kormány a Máv. ügyeiben mindig a legnagyobb lelkiismeretességgel járt el, mégis e téren sok támadás éri. szintén tárja hát fel a helyzetet, hogy meggyőződést szerezzen mindenki az előfordult forgalmi akadályok okairól.

Az államvasutak személyzetéről szól első sorban. Az alkalmazottak köteleességtudóak, dacára a folyton tartó izgatásoknak. A szervezetről már nem mondhat annyi jót. 1897-ből való, amikor még a forgalom egyáltalában nem volt ily nagy arányu. A centralizáció nagy hiba s ő hiva az egész vonalon a decentralizációnak. (Helyeslés.) Az utasforgalom 1906. óta 74.7 százalékkal szaporodott, a kocsis szaporulat pedig alig 30 százalékkal. Az áruforgalom gyarapodott 76.8 százalékkal, a kocsis szaporulat 66 százalékkal. Ez magyarázza részint a bajokat. A pályaudvarok befogadó képességéről szól ezután és pedig első sorban Budapest és Fiume pályaudvarairól. A főváros pályaudvarai a többszöri kibővítés dacára sem felelnek meg a forgalomnak. Így aztán a tolatás sok időt vesz igénybe, ugyanazt a rendezést megfelelő oldalvágányokkal félannyi idő alatt lehetne végrehajtani. Nagy a torlódás Fiumében is. Volt idő, hogy 1376 kocsis torlódott meg a pályaudvaron. Ezt azután megéri az egész vonal. Beszél ezután a csatlakozó vasutak kérdéséről. Nem az államvasutak miatt nem kaptak Budapest gyártelepei szenet, hanem azért, mert a Kassa-oderbergi vasut a határon feltorlódott szenet nem tudták átvenni és továbbítani. (Zaj a horvátoknál.)

Felkiáltások: Micsoda disznóság ez! Legyenek esendben!

— Feltűnően diskurálnak.

Szterényi József: Ezek a szénmizériák igen sok költséget okoznak az államvasutaknak. A kormányt azonban e tekintetben semmiféle mulasztás nem terheli. Tény, hogy az államvasutak jövedelmezősége, sajnos, csökkenőben van, legalább is az átmeneti időszakban, amíg teljesen ki nem alakulnak a viszonyok. Aki az igazgatóságot mulasztással vádolja, az igazságtalan. A máv. igazgatóság mindig nyíltan feltárta a helyzetet, de nem kapta meg a beruházásokra szükséges összeget. Tíz év mulasztását most kellett pótolni.

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-
köhögés, skrofulózis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánva.

Mint hogy értéktelen utáztatokat is kínálnak, kérjen mindenkor
„Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvos rendelésre a gyógyszerár-
ban — Ára övegenként 4.— koronán.

Felsorolja, mi minden történt máris a vasuti személyzet, a forgalmi eszközök, az állomási teljesítő képesség fokozása terén. Mindezzel persze nem mutak el a mizériák, bajok. Teljesen akkor mutak el a mizériák, ha majd mindezeket a munkákat végre is hajtják. Az elmúlt tíz évben 340 milliót ruháztak be, a mostani kormány két évi működése alatt pedig alig tizenhat millióval kevesebbet. Ez a mostani beruházás is csak a múlt hiányainak pótlására szolgál, de nem elégíti ki azt a szükségletet, amely majd ezután mutatkozik. A legfontosabb a budapesti pályaudvar-kérdés megoldása. Röviden válaszolni kíván ezután a vita során felmerült észrevételekre. A Boszniával való forgalmunk jobb, mint Ausztriáé. Három csatlakozásunk van és foglalkozik a kormány a pécs-bródi közvetlen összeköttetéssel, mert ez lesz a legrövidebb út Budapest és Sarajevó között. Az új bátaszéki vonal is a bródi összeköttetést szolgálja, úgy, hogy Boszniával öt összeköttetésünk lesz, míg Ausztria csak kettővel rendelkezik. Hellebronth Géza felvetette az egri állomás bővítését. A kormány ezzel gondolni fog, mi helyt a legsürgősebb szükségén segítenek. — Mezőfivel szemben visszautasítja, hogy az államvasutak vezetőit személyében támadja. Kijelenti, hogy a balatonvidéki vasutnál egyetlen idegen munkás sincs. A budapesti kikötő kérdéséről kijelenti, hogy valóban a gazdasági önállóság előkészítéséhez tartozik a forgalmi eszközök kiépítése. Ez irányban is ismeri a minisztérium kötelességét. — De hogy az időpont mikor következik be, azt nem tudja. A terveket nyilván még ez évben nyilvánosságra hozzák.

A horvátok kifogásait cáfolja még, aztán kéri a javaslat elfogadását.

A Kacziány-féle gyűjtemény Debrecenben.

A Stenczinger-ház megvétele.

(Saját tudósítónktól.) A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután ülést tartott, melyen több érdekesebb tárgy került tárgyalás alá. A bizottság hosszan foglalkozott a Kacziány-féle szabadságharci gyűjtemény megvételével. A gyűjteményleg-

fontosabb darabja a radikálpárt programja, a magyar köztársasági program, mely eredeti kézirat 1849. április 5-ről Debrecenben kelteztve és 122 képviselő által aláírva. Az első aláíró. — Ujházy László, utolsó Tóth Lőrinc. Ez a szabadságharc legfontosabb okmányja, az április 14-iki detronáció indoklása. Az okirat eredeti és egyetlen példány, unikum.

A jogügyi bizottság, igen helyesen, arra az elvi álláspontra helyezkedett, hogy a debreceni múzeum számára, tekintettel ennek speciális ethnográfiai jellegére csupán a debreceni és csak az eredeti darabokat vásárolja meg. Előbb azonban, ha lehetséges, az egész gyűjteményt lehozzatják Debrecenbe.

A Stenczinger-ház megvételének hosszan húzó ügye is valószínűleg rövidesen véget ér. A jogügyi bizottság ugyanis 205 ezer koronáért javasolni fogja a közgyűlésnek a ház megvételét.

Ezen összegért, mint utolsó árt. hajlandó a tulajdonos az eladásba belemenni.

Az ülésről szóló tudósításunk itt következik:

Az ülésen Vecsey Imre főjegyző elnök. Jelen voltak Fejér Ferenc dr., Komlóssy Arthur, Márton Imre, Juhász Ignác, ifj. Schvartz Vilmos, Tüdős János dr., Poroszlay László, Oláh Károly kultúrtalesnök, Rócsik Alajos főszámvevő Beregi Nagy Sándor, Aczél Géza, Magoss György dr. tiszti főügyész, Kőrössy Kálmán dr.

A Stenczinger-ház

Az ülés megnyitása után, Vargha Károly tb. tanácsnok terjesztette elő a Stenczinger-ház megvételének ügyét. A bizottság a tulajdonossal való tárgyalással Kovács József polgármestert bízta meg, aki eljárt a megbízatásban. A tulajdonos a régebben kikötött 210 ezer korona eladási árát 205 ezer koronára szállította le. Előadó javasolja ily ár mellett is a vételt.

Komlóssy Arthur amellet van, hogy

ne odázzák el a megvételt. — Arra a tételre nagy szükség van. Elfogadja az előadói javaslatot.

A bizottság egyhangúlag hozzájárul a vételhez.

Szabadságharci régiségek.

Ezután a Kacziány-féle régiségek megvásárlásának ügye került tárgyalás alá. A muzeumi bizottság melegen ajánlja dr. Kacziány Géza nagy értékű gyűjteményének megvételét a városi muzeum számára. A gyűjteményt a szakértők 6000 koronára becsülték. A muzeumi bizottság javasolja, hogy 6000 koronáért vegye meg a város a régiségeket. A gyűjtemény 15 csoportra oszlik s valamennyi aszabadságharcarra s személyeire vonatkozik.

Oláh Károly előadja, hogy a gyűjteményben oly fontos és ritka dolgok vannak, melyek egyedül is nagy értéket képviselnek. Különbben is átlag egy darabra 6 korona esik. Ajánlja a muzeumi bizottság javaslatának elfogadását.

Komlóssy Arthur amellet van, hogy a gyűjteményből csak a Debrecenre vonatkozó részeket vásárolják meg.

Fejér Ferenc dr. nem javasolja az egész gyűjtemény megvételét, csupán a debreceni vonatkozással bíró, eredeti tárgyakat. Az egész gyűjtemény megvétele felesleges kiadást róna a városra.

Tüdős János dr. előadja, hogy a debreceni muzeum nem általánosabb jellegű, hanem inkább ethnográfiai jellegű. Nem zárkózik ugyan el attól, hogy rendkívüli jelentőséggel bíró dolgokat megszerezzenek a muzeumnak, de a debreceni muzeum nem 48-as 49-es karakterű s így az egész gyűjtemény nem illő bele a muzeumunkba, tehát megvétele sem kívánatos az egész gyűjteménynek, legfeljebb csak a legértékesebb tárgyainak.

Oláh Károly javasolja, hogy legalább azt mondja ki a bizottság, miképpen csak az eredeti és csak a debreceni vonatkozású tárgyak megvételének ügyével foglalkozik és ezeknek kiválogatásával s megvétele felett való alkudozással bízzák meg a tanácsot.

Juhász Ignác nem hiszi, hogy a tulajdonos megengedné azt, hogy gyűjteményéből a legértékesebb részeket kiragadják és csak azt vegyék meg. Fontosnak tartja azt, hogy győződjenek meg a tárgyak eredetiségéről. Javasolja, küldjön ki a tanács egy három tagu bizottságot a gyűjtemény megvizsgálására.

Fejér Ferenc dr. azt indíványozza, ha

A kis Szarka*.

A Debreczen számára írta: Zih Sándorné.

— Láska Sólóm, maga elvehetné feleségül Margitkát.

— Mit mond maga Ilike, — mondta meghökkenve a fiatal ember — én? ... hogy én elvegyem Margitkát!

— Igen bizony, — folytatta komolyan Ilike, — számba sem véve a mérnök komikusan csudalkozó, megütközött arckifejezését. Soha jobb, magához melóbb feleséget nem találhatna. Jo gazdasszony, okos, rendszerető, takarékos, dolgos, szép, művelt, kedves, szelímes, elegans, bájos teremtes, igazán magának való volna.

— Kedves Ilike nagysám, igazán megvagyok hatva, hogy nekem ilyen, a világ összes asszonyi erényeiben tobzódo hölgyet szemel ki feleségül, de hát...

— Kérem, ne mondjon semmi de hátot, hiszen ez a dolog olyan világos, olyan egyszerű. Magukat a jó Isten is egymásnak teremtette, oh kérem, édes Sólóm, tegye meg.

Összetette a két kis parányi, finom kezét s olyan esedezve nézett a férfira, hogy az valósággal zavarba jött.

— De kérem, Ilike, — szabadkozott, — hiszen Margit kisasszony egy kissé már nem fiatal leány.

— Oh az nem baj, az csak előny, — buzdított Ilike a felelettel.

* Szarkának hívják az olyan egyént, akit a házasságnak akaró legény vagy férjhezmenni vágyó leány küld a másik félhez tudakozódní és az egybekelés útját egyengetni. Z. S.

Örült nagyon, hogy már a magyarázgatás terére léptek. Hogy fogja ő mindjárt meggyőzni terve kitünőségéről a mérnököt, s hogy juttatja főkötő alá az ő kedves unokanővérét, Bence Margitkát.

Nincs a világon az a jó tulajdonság, az eszményiségnek az a magas foka, amely az Ilike meggyőződése szerint a Margit birtokába ne találtatódott volna. Amint hévvel, lelkesen dicsérte az unokatestvérét, bájos arca egészen belepirult a nagy ékesszólásba.

Sólóm mosolyogva nézte ragyogó szeméit, élvezte hangjának szelíd csengését. — Ilike pedig boldogan szemlélte a hatást, mely a mérnök arcán tükröződött.

Meggyőzte, világos, hogy meggyőzte a fiatal embert és Margit rövidesen főkötő alá jut.

— És tudja, Sólóm, — ebbe a dologba még az lesz a legkellemesebb, hogy mi — maga és én — rokonok is leszünk!

— Igazán? no ez dicső dolog lesz, — lelkesedett most már Sólóm is. De tudja-e Ilike, hogy a rokonsággal ám kötelezettségek is járnak, amelyeket én ám nem vagyok hajlandó elengedni, sőt szigoruan befogom hajtani őket javamra.

— És mik legyenek azok a következtetések? — kíváncsiskodott Ilike, örömmámorba uszva tervének sikerülte fölött.

— Azok a kötelezettségek? — hát a rokoni csók, rokoni ölelés — válaszolta rayaszul eltökelt szívdobogással a fiatal ember. És pedig előlegül kívánok egyet mindjárt, hogy meggyőződjem róla, csakugyan olyan szerető rokonom lesz-e, mint a milyennek én szeretném a kis Ilikemet.

— De hát okvetlenül muszáj az? — szepent meg Ilike a merész kívánságtól. Hiszen csókolózni csak a... a feleségünkkel, meg az uracskánkkal szoktunk!

— Meg a jó rokonunkkal is — bizonykodott a fiatal ember. — Tudja Ilike, hogy meg szokta csókolni az unoka bátyja, az a gézengúz Miklós mindig, mikor haza jön vakációzni? Na hát! Ha meg az unoka nénye férje leszek, ha maga is úgy akarja.

Kitarta a karjait s delejes, perzselő tekintetű tüzláng csapott a fiatal leány arcába...

És bele remegett a teste a forró ölelésbe és bele veszett a lelke a hosszú édes, kábító csókba a fehér lelkű, angyaljóságú leánykának.

És mikor a lelkében már ott sugárzott, fénylett, melegített a virágfakasztó, napfényes szerelem, mikor már rajongva vette körül imádságos hűséggel, örökké tartó gyöngédséggel szíve az egyetlen, az imádotat, akkor volt lelkereje visszaparanaszolni az arcára árulként kiülő rózsapírt, eltököltni a szemében felvillanó varázslatos ragyogást.

— No hát meg van elégedve a kis rokonával, — kérdezte szemlesütve, ugy-e hogy készülhetek a lakodalomra?

— Készülhet Ilike, még pedig sürgősen — mondta Sólóm, eltökölt mosollyal nézve a leányka érdeklődését, hogy egy erőszakosan kigördült könyecseppet eltüntethessen a se-lyembluzáról.

... De a magáéra... a miénkire! — esendült meg szerelmesen a férfi hangja s forró csókjával erőlyesen elnémította a tiltakozni akaró édes szájacskát.

lehetséges, hozassák le a gyűjteményt Debrecenbe.

A bizottság ezt az indítványt elfogadja s kimondja, ha a lehozatal nem lehetséges, egy három tagú bizottság kiküldését kéri a tanácstól. E bizottságba egy tagnak a jogügyi bizottság Ko. Ióssy Arthurt küldi ki, a másik két tagot a tanács a maga kebeléből válassza.

Néhány kisebb fontosságú tárgy elintézése után az ülés 6 óra után véget ért.

Városháza és vármegye.

A harcászati lövés gyakorlatok. Végh Gyula főkapitány beadványt intézett a tanácshoz, amelyben kéri, hívja fel a tanács a hadtestparancsnokságot, hogy a harcászati lövés gyakorlatok megtartását ezentúl közvetlenül a főkapitánynak jelentsék be. Eddig ugyanis a katonaság a gyakorlatok megtartásának idejéről a tanácsot értesítette s a tanács tudatta a főkapitánysággal, akinek így alig volt ideje a környékbeli lakosságot figyelmeztetni az óvatosságra. A tanács tegnapi ülésén tárgyalta a beadványt, amelyet magáévá tett.

A katonák és az aratás. Hajdúvármegye alispánjához tegnap érkezett le a honvédelmi miniszternek az a rendelete, melyben tudatja, hogy a földmiveléssel foglalkozó katonákat a nyáron az aratás idejére három hétre szabadságolja. A szabadságot az érdekelteknek a községi elöljáróságok utján kell folyamodniuk.

A második gazdasági iskola. Régen huzódik már a második gazdasági ismétlő iskola felállításának ügye. A tanács tegnapi ülésén végre úgy határozott, hogy feliratot intéz a miniszterhez, melyben az iskola számára ingyen telket ajánl fel, de valamennyi más költség fedezéséről a miniszter gondoskodik. Debrecen bizony már elég oly áldozatot hozott kulturális célokra, melyet az államnak kellett volna meghozni.

Ló- és csikódíjazás. Már is nagy érdeklődés mutatkozik a vasárnapi ló- és csikódíjazásra és kiállításra, melyet vasárnap tartanak meg a Hortobágyon. A kiállításra a kecskeméti gazdasági egyesületnek több tagja eljön vásárlási szándékból.

Vizsga a gazdasági ismétlő iskolában. A gazdasági ismétlő iskola szombaton tartja évvizsgáját, melyen a tanács részéről Oláh Károly kulturtanácsnok vesz részt.

Énekvezérek kongresszusa Debrecenben.

Egyesületet alakítottak.

(Saját tudósítónktól.) A magyarországi református énekvezérek erkölcsi és anyagi érdekeik előmozdítására szintén elérkezettnek látták az időt, hogy tömörüljenek. Mozgalumukat országos kongresszus keretében juttatták kifejezésre, amelyet tegnap tartottak meg Debrecenben. A kongresszus célja volt az egyházi ének- s zeneügy fejlesztése, a kántorság szellemi képzettségének emelése, a nyugdíj és fizetésügy rendezése. A kántorok anyagi érdekeik mellett figyelemmel vannak az egyház érdekeire és ezen szép és nemes törekvésük érvényesült a kongresszuson is, mely az énekvezérek tekintélyes testületét nagy lépéssel vitte a szellemi és anyagi fejlődés útján előre.

A kongresszus délelőtt kezdődött. Az egyházépület tanácstermében gyűltek össze a tagok, számszerint vagy félszázan. Az ország minden részéből eljöttek a kántorok, hogy itt megbeszéljék ügyes-bajos dolgukat.

A nagygyűlést, mint korelnök, Bartha Ferenc (Tiszafüred) nyitotta meg. Üdvözölte a szép számban megjelenteket és kifejtette,

hogy a kántorok egyesülése úgy az egyház, mint a kántorság saját érdekében időszerű.

Ezután egyhangú lelkesedéssel kimondták, hogy egyesületet alakítanak. Az alakulás kimondása után a választásokat ejtették meg. Elnök lett Nagy András (Debrecen), alelnökké választották Szabó Gyula (Ujfehértó), Czirják Gyula (Kunhegyes). Főjegyző Tóth Lajos (Szoboszló), aljegyzők Győre Dániel (Balmazújváros) és Koltó Gyula (Mezőkeresztúr).

A választások után Nagy András debreceni énekvezér tartott nagy figyelemmel hallgatott előadást az ének és zene fontosságáról az egyházi életben és a kántorok szerepléséről. Tóth Lajos a kántorok szellemi képzéséről, Győre Dániel pedig a nyugdíj és fizetésügyről tartott szintén vonzó és lelkes hangú előadást, mire Nagy András elnök megköszönve az érdeklődést, a gyűlést bezárta.

A kongresszust a református egyházi élet számos kitűnője üdvözölte. Így Kun Bertalan püspök és báró Bánffy Dezso, mint az egyetemes konvent elnökei, továbbá Dicsőfi József egyházkerületi főjegyző, dr. Balthazár Dezso esperes, Kovács József polgármester, Simonffy Imre főgondnok stb.

A kongresszus végeztével délben a Bika dísztermében bankett volt, melyen számos pohárköszöntő hangzott el.

Színház.

* Zilahy nyíregyházi jubileuma.

Zilahy Gyula 25 éves működését ünnepli szombaton a nyíregyházi közönség. Ez alkalommal az „Ördög” című vigjáték kerül színre a címszerepben a jubiléummal.

Egy kis holttest körül.

Felboncolt halott.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni kórház hullatérképében ma komoly, hivatalos emberek forgolódnak egy kiterített kis holttest körül. Az apró halottat a bonckés járja át, hogy kiderítsen egy rejtélyt, a földi igazságszolgáltatásnak módot adjon, hogy igazságot tegyen.

Kedden egy szegény egyszerű parasz-asszony Juhász Istvánné, Halasi-telepi lakos egy halálán lévő gyermeket vitt be a kórházba. Tizenhét hónapos kis fia volt. A szerencsétlen gyermek irtózatos kinokat állott ki, szája csukája teljesen össze volt égve s első pillantásra látszott rajta, hogy nem él túl pár órán. Az anya azt adta elő a kórházban, hogy a gyermek véletlenségből tej helyett marólugot ivott. A feloldott lugkó pohárban állott és a fiúcska azt hívén, hogy tej van benne, nagy mennyiséget ivott a gyilkos folyadékából.

Az orvosok szintén marólug mérgezést konstataáltak, azonnal ápolás alá vették, de már hiába való volt minden, a gyermek osztrótok reggelre meghalt.

Az esetet bejelentették ekkor az ügyészségnek, mely miután a szerencsétlenség előzményei nagyon homályosak, nincs felderítve, hogy gondatlanság mennyiben forog fenn, a temetési engedélyt megadta, ellenben vizsgálatot és a holttest felboncolását rendelte el.

A boncolás ma délelőtt lesz a kórházban és azt a vizsgálóbírósg jelenlétében Horváth törvényszéki orvos egyik kórházi orvossal fogja végrehajtani.

A szerencsés véletlen.

Villamosapás tíz gyermek között.

A felhők réme a villám a mostani zivataros esős időben sűrűn meglátogatja a földi tereket, több kevesebb bajt okozván. A környéken minden-fele nagy károkat okoznak a folyton ismétlődő villamosapások, melynek sorában különösen borzalmat keltő

az, mely tegnap történt Mártonfalván, hol az esti órákban nagy zivatar keletkezett.

A zivatar nagy ézengéssel járt és a villám belecsapott özvegy Fancsovics Jenőné birtokán az egyik cselédiakba, hol Budai János lakott feleségével s tíz gyermekével.

A nagy család együtt volt a szobában. A tíz gyermek gondtalanul játszadozott, mikor a szobába óriási sivergéssel és zajjal lecsapott a villám. — A gyermekek közül többen az ijedségtől elájultak. Az asszonyt és az urát pedig a nagy levegő nyomás leterítette a földre. Nagy rémület veit erőt mindenkin s csak percek múlva tértek eszméletre.

A csodás véletlen folytán a villám senkiben kárt nem tett, még a gyermekek közül sem lett egyiknek sem baja. A villámot a falon függő óra ércszerkezete kapta magához és levezette a földre.

A kár sem volt nagy, de a villám a tetőzetet is felgyújtotta és a tüzet már csak akkor vették észre mikor a teteje javarészen leégett.

A százezres örökség meséje.

Becsapott szerzetesek.

A nagy Humbertné mintájára örökségi meséjével furfangos módon csapott be egy asszony egy egész szerzetet.

A szervita-tóri zárda egyik szerzetes barátja megismerkedett néhány hónappal ezelőtt egy elegáns hölgygel. Ez bizalmába férkőzött a szerzetesnek, akiről megtudta, hogy ötezer korona megtakarított pénze van. A barát még a rendfőnök előtt is titokban tartotta ezt a körülményt, mert a rend szabályai szerint ők szegénységi fogadalmat tesznek.

Az asszony azonban ravasz és élelmes volt és a következő mesével állott elő:

— Szent atyám, maga igazán segítségemre lehetne. Nekem egy nagybátyám halt meg Bécsben, aki száztizenhétezer forint örökséget hagyott reám. Az oldalági rokonok azonban pörrel támadták meg a hagyatékot s mostanában lesz a tárgyalás. De nekem nincs pénzem ügyvédek fizetni s félek, elveszem a pörömet.

A jólelkű barát lassanként az egész ötezer koronát átadta a nőnek. Azonban egy kis baj történt. A szerzetes főnöke azonban valahogy megtudta a dolgot s maga elé citálta a barátot, aki töredelmesen bevallott mindent. Erre a rendfőnök beidőztette az asszonyt, Schobze Terézt, aki egy szerződésben kötelezte magát arra, ha örökségét megkapja, kifizeti a pénzt a rendnek.

A főnök e közben rájött, hogy az egész örökségi ügy csak mese s egy szó sem igaz az egészről. A rend nevében erre dr. Koós Elemér ügyvéd hitelezési csalás miatt megtette ellene a feljelentést.

A pört holnap tárgyalják Budapesten.



IREX
fogpor
auto-szelencében

Irex-fogpor
auto-szelencében

Automatikus porleadás — Ujl!

Leglágább finomságú ideális készítmény

Egy auto-szelence 60 adagot tartalmaz, 2 hónapra elegendő.
Ára K. 1.20.

Adóreform és a városok.

Wekerle kijelentése.

(Fővárosi tudósítónktól.) A városi képviselők tudvalevőleg két albizottságot küldtek ki az új adóreform s a városok háztartása reformjának tanulmányozására. Az adóügyi albizottság Polónyi Géza elnöklete alatt három ülésben foglalkozott az adóreformokkal s munkálatait tegnap este terjesztette a városi képviselők értekezlete elé. A munkálatait magában foglalja azokat a koncessziókat, melyekre Wekerle Sándor pénzügyminiszter hajlandó, de amelyeket az albizottság munkálata nem tart kielégítőnek s megnyugtatóknak. A plénum a munkálatait kinyomtatás után elhatározta s ennek megtörténte után új tanácskozással gyűl össze az érdemben való tárgyalásra.

A másik kiküldött albizottság a háztartási bizottság, melynek Holló Lajos az elnöke, a héten szintén összeül s tanácskozásának eredményét a plénum elé terjeszti. Így aztán a javaslatok legkorábban csak az ősszel kerülhetnek a pénzügyi bizottság elé.

A tegnapi ülésen Polónyi és Földes hangsúlyozták, hogy a javaslatok progresszivitásával megelégedve nincsenek, mert azok a latifundiumoknak kedveznek s kifejezték aggodalmukat, hogy a javaslatok adóemelését rejtenek magukban. Holló Lajos különösen a kisbirtokosok helyzetének javítását sürgette. Polónyi megsürgette a börze reformját s a határidőzlet eltörlését.

Wekerle Sándor kijelentette, hogy javaslatát nem csak hogy adóemelés nem tartalmaznak, de azok folytán az állam körülbelül 20-25 milliót évenként elveszt. Ő javaslatával áll és bukk. Népszerű adójavaslatot különben még soha senki sem csinált. Kijelentette továbbá, hogy a városok anyagi helyzetén, segéllyel még az őszön segíteni kíván, ezért szükséges, hogy a szeszadó-reformjára vonatkozó törvényjavaslatok még a nyári szünet előtt letárgyalassanak.

A gazdaközönség figyelmébe.

A polgármester felhívása.

A polgármester a következő felhívást küldte be lapunknak:

A ragadós száj- és körömfájás állati betegség fellépése esetére előírt óvó és elfojtó intézkedések szigorú végrehajtása immár arra a kedvező eredményre vezetett, hogy folyó évi január 1-én még 117 községben uralgó ezen betegség jelenleg már csak három vármegye (Bereg, Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Pozsony) egy-egy községében áll fenn.

A betegség jelenlegi elterjedése mellett remény van arra, hogy a hatósági intézkedések további gondos foganatosításával a fertőzött községekben sikerülni fog a bajt elfojtani, illetve annak továbbterjedését megakadályozni. Nehogy azonban esetleges eltilkolások folytán a betegség, annak hatósági megállapításáig az országban ismét széthurcoltassék és a gazdaközönségnek kiszámíthatatlan károkat okozzon, ismételtlen figyelmetem az állattartó közönséget arra, hogy a száj- és körömfájás egyike azoknak a ragadós állatbetegségeknek, mely úgy bel-, mint külállatforgalmi szempontból nagyobb jelentőséggel bír, miért is a betegség fellépése ellen a saját érdekükben minden lehető módon védekezzenek és ha valahol a betegség a legnagyobb elővigyázat dacára is fellépett, azt az első tünetek észlelése után azonnal jelentésk be a mezőrendőrkapitányságnak és a betegség lefolyására elrendelt intézkedéseket a legpontosabban végrehajtsák s azoknak általában pontos betartását maguk is ellenőrizzék.

Végül közhírré teszem, hogy ha valaki az illetékes első fokú hatóságnál, vagy pedig a magy. kir. állatorvosnál jelentést tesz arról, hogy a ragadós száj- és körömfájást valahol titkolják és a bejelentés által módot nyújt arra, hogy a betegség az idejében alkalma-

zott hatósági intézkedésekkel helyhez köthessék az illetőt előterjesztésemre a földmívelésügyi miniszter ur jutalomban fogja részesíteni.

Debrecen, 1908. május 30.

Kovács József,
polgármester.

Presbyteri gyűlés.

A gyűlés napirendje.

A református egyház presbyteriuma vasárnap délelőtt közgyűlést tart, melyen nagyönösök érdekes ügy kerül tárgyalás alá. A napirend főbb pontjai a következők:

Papp Péter tanító nyilatkozata a presbyterség elvállalására vonatkozó felhívásra. Kovács József presbyternek lemondása a tanárválasztó küldöttségi tagságról.

A folyó évi május 31-én tartott értekezlet jegyzőkönyve néhai Kiss Áron püspök ur halála alkalmából tett intézkedésekről.

Nagytitiszteletű Dávidházy János esperes urnak néhai Kiss Áron püspök ur halálózása folytán teendő intézkedések iránt küldött 802-1908. sz. levele.

A debreceni kereskedő társulat válasza a polgári iskolai vallásitanítói díj emelésére iránt intézett megkeresésre.

Szele György lelkész jelentése a kiegészítő iskola ügyében 896. és 1065-1907. sz. alatt hozott végzésnek az 1908-09-ik iskolai évről kiterjesztése tárgyában.

Debrecen sz. kir. város árvaszékének 3875-1908. sz. átirata a makacsul mulasztó egyes kiskorúakra vonatkozólag.

Debrecen sz. kir. város tanácsának 4533-1908. számú átirata az ondódi tanyai iskola telkéül átengedett területre vonatkozólag.

Sass Béla egyházkerületi jegyző megküldötte az egyházkerület f. évi 61. és 63. sz. végzését az újonnan választott tanárok meghívása iránti intézkedés tárgyában.

Dicsőfi József egyházkerületi főjegyző levele Kálvin János emlékére állítandó szobor költségeihez való hozzájárulása tárgyában.

Az egyházi ügyvéd jelentése a Fröbel-gyermekkert hagyománya tárgyában.

Ujhelyi Andrásné urnának, mint a József Királyi Hereag Szanatórium Egyesület itteni fiókja elnökének kérvénye a szanatóriumnak nagyobb összegű adománnyal gyámolítása tárgyában.

Az egyházi ügyvéd jelentése a f. évi 608. sz. folytán néhai Erdődi Dániel hagyatékából letett 100 kor. tárgyában.

Az egyházi ügyvéd jelentése néhai Nagy Jánosné által tett hagyománynak alapító levél kiállítására tárgyában.

Az egyházi ügyvéd jelentése a kisbirtokosok országos földhitelintézetű ötezer kor. értékű alapítványi okirat szerzéséről.

A gazdasági bizottság folyó évi 628. sz. végzése a gazdasági gondnok 1907. évi számadásának beterjesztéséről.

Az egyház pénztári hivatalának jelentése értékpapírok szelvényének beváltásáról.

A bilkei missziói egyház segélykérvénye temploma megavult tetejének kijavítására.

Gyűjtőív a Radnalipán építendő ref. templom javára.

Nagy Gyula felsőleánynevelő intézeti igazgatóvá történt megválasztását köszönő levele.

Hírek.

— **Miniszteri kiküldött a Hortobágyon.** Papp-Ragányi miniszteri osztálytanácsos Jundy titkár kíséretében ma este a Hortobágyra érkeznek, ahol a földmívelésügyi miniszter megbízásából megvizsgálják a sáskairtás munkálatait. A látogatásról Kovács József polgármester már értesítette Jablonovszky József főfelügyelőt.

— **Reform a katonaságnál.** — Schönaich taborszernagy, közös hadügyminiszter az uralkodó jóváhagyásával fontos reformot léptetett életbe a katonai szabályzat részleges módosításával, amely lehetővé teszi, hogy a katonák minden panasza egész a dandárparancsnokig eljusson s így minden esetben alapos és igazságos elbírálás tárgya lehessen. Eddig a katonák panaszainak elbírálásánál a legfőbb fórum a zászlóalj, illetve bizonyos esetekben az ezred parancsnoksága volt, de főjebb a katonák esetleges panaszai el nem juthattak. Csak kivételesen a tavaszi szemlén történhetett meg, hogy a katonák előzetes felhívására a dandárparancsnok, vagy a helyettese előtt is előadhatták panaszait. Ennek a lehetőségnek azonban a katonák szempontjából kevés értéke volt. Mert sok esetben megtörtént, hogy a katonákat, akikről tudták, hogy panaszuk lesz, a tavaszi katonai szemle előtt elhelyezték. — Más esetekben viszont a vizsgálat hónapokkal a katonát ért sérelem után lehetetlen volt, azok a katonák pedig, akiket októberben szabadságot, már nem terjeszthették többé elő addig felmerült panaszait. — A hadügyminiszter reformja most gyökeresen segít ezeken a bajokon. Egyrésztől megszünteti a tavaszi szemlén való panasztételt, másrésztől azonban gondoskodik róla, hogy a legénységnek minden panasza a dandárparancsnok elé kerüljön. Ezentúl minden panaszt jegyzőkönyvbe kell foglalni és az illető panaszos katonai kívánságára okvetlenül a dandárparancsnok elé terjeszteni. Ezzel lehetővé válik, hogy a katonai esetleg az ezredparancsnok ellen is tehet panaszt, amely aztán a dandárparancsnok elé kerül. Általában szabály, amelyet a rendelet újra hangsúlyoztat, hogy a panasz elbírálására nem hivott az, aki ellen a panasz irányul.

— **Koronázási emlékünnepele.** A debreceni iparos-tanonciskola a kebelében alakult „Tanonc-otthon” közreműködésével 1908. június hó 14. vasárnap délelőtt 10 órakor az iparos-tanonciskola helyiségében, a vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztérium által adott ösztöndíjak kiosztásával kapcsolatban koronázási emlékünnepelet tart, a következő műsorral: 1. Himnusz. Éneklés az Otthon ifjúsági dalköre. 2. Az ünnepély megnyitása Dóczy Gedeon igazgató által. 3. Himnusz. Irta Garay János, szavalja Bardi Lajos ip. tan. 4. Aikalmi beszéd, tartja Nagy Imre ipariskolai tanító. 5. Magyar királyi-himnusz. Éneklés az Otthon ifjúsági dalköre. 6. A haza. Irta Pósa Lajos, szavalja Erdődy Ferenc ip. tan. 8. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztérium által adott jutalmak kiosztása és a megjutalmazottak köszönete. 9. Honfi dal. Éneklés az Otthon ifjúsági dalköre. 10. A hazáért. Szavalja Szőke Mihály iparos tanuló. 11. Vándor madár. Irta Garay János, szavalja Kiss György iparos tanuló. 12. Kossuth sirja. Irta Ábrányi Emil, szavalja Botos Pál iparos tanuló. 13. Az ünnepély berekesztése, Dóczy Gedeon igazgató által. 14. Szózat. Éneklés az Otthon ifjúsági dalköre. Adományok az Iparos Tanonc-Otthon javára köszönettel fogadtatnak.

— **A magy. kir. államvasutak igazgatósága** a folyó 1908. évből szükséges vasnemű anyagok szállításának biztosítását óhajtván, eziránt nyilvános pályázatot hirdet. Az ajánlatok legkésőbb folyó évi július hó 25-én déli 12 óráig beterjesztendők, a bányapénz pedig folyó évi július hó 24-én déli 12 óráig beküldendő. A pályázatra vonatkozó részletezett feltételek, valamint a szükséges mennyiségeket feltüntetett kimutatók, ugyszintén a különleges szállítási feltételek és rajzok a magyar királyi államvasutak anyag és leltárbeszerzési szakosztályánál (Budapest, Andrassy-ut 73.) megtekinthetők.

— **A debreceni izraelita hitközség elemi iskolaiban** 1907-1908. tanévet bezáró nyilvános vizsgálatok a következő sorrendben fognak megtartatni: június hó 14-én vasárnap I. fuosztály. Osztálytanító Lusztig Szeréna. Június hó 15-én hétfőn II. fuosztály. Osztálytanító Simonovits Dezső. Június hó 16-án kedden III. fuosztály. Osztálytanító Smilovits Mihály. Június 17-én szerdán IV. fuosztály. Osztálytanító Lippe József. Június hó 18-án csütörtökön V-VI. fuosztály. Osztálytanító...

tálytanító Róth József. I. leányosztály. Oszálytanító Lövinger Mór. Juni 19-én pénteken II. leányosztály. Oszálytanító Kuti Zsigmond. III. leányosztály. Oszálytanító helyettes Spitzer Hajnalka. Juni 21-én vasárnap IV. leányosztály. Oszálytanító Simonovits Dezső. V-VI. leányosztály. Oszálytanító Kuti Zsigmond. (Falk Antónia helyettes-tanítónő.) Juni 22-én hétfőn délelőtt 9 órakor évszázó ünnep a Deák Ferenc-utcai nagytemplomban. Ugy a fiú, mint a leányiskola vizsgálatát a délelőtti órákban ejtik meg. A fiúk vizsgálatát a fiúiskola helyiségében Simonffy-utcában, IV-V. osztály termében, a leányok vizsgálatát a II. és V-VI. osztály kivételével a hitközség székházának dísztermében, (bejárat a Kápolnási- és József kir. herceg-utcán) tartatik meg. A vizsgálatok délelőtt 8 órakor kezdődnek.

— A veszett kutyák kiirtása.

A mezőrendőrkapitányság a következő hirdetményt bocsájtotta ki: Tekintettel, hogy városunk keleti részében az utóbbi időben veszett és veszettgyanús ebmarások feltűnő sok esetben fordultak elő, az 1888. évi VII-ik t. c. 69. §-a alapján az elsőfokú állategészségügyi hatóság ezennel elrendeli, hogy a Bercsényi, Csillag, Pacsirta, Homok, Nyil, Kut, Csonka, Eötvös, Lorántffy, Kigyó, Faragó, Dobozi és Virág utcákon és az Árpád-téren házanként található összes kutyák és macskák kiirtassanak.

— **Egy sajtópör vége.** A Debreceni Ujság 1907. augusztus 7-i számában megjelent egy cikk, melyért Pásztor István sajtópört indított. A pör tegnapi tárgyalásán a cikk szerzője, Kertész László, minthogy meggyőződést szerzett arról, hogy cikkében foglalt állítások valótlanok, a kir. törvényszék előtt a főmagánvádlótól bocsánatot kért, amit a törvényszék jegyzőkönyvébe foglalt és amely lapunk Nyil-tér-i rovatában olvasható.

— **A tüdővész gyógyszerül** a bükkfakátrány-készítmények teljes joggal régi jó hírnévnek örvendenek. Ezen készítmények a legkülönbözőbb alakban használtak, melyek között legjobb a „Sirolin-Roche“, miután ez a hatásos, inger nélküli és mindenekelőtt igen jóízű. Kapható minden gyógyszer-tárban.

— Kereskedelmisták tornaversenye.

A Debreceni Felső Kereskedelmi Iskola Tornaköre f. hó 13-án azaz szombaton d. u. 5-7 óráig tartja meg szokásos házaversenyét az intézet udvarán a következő programmal: Felvonulás, szabadgyakorlatok, szertornázás, függeszkedés, súlyemelés, súlylökés, magasugrás, távolugrás, 100 yardos síkfutás. Versenyen kívül iskolai birkozás, versenyfutás falábon, gula.

— **Vizsgálatok az izr. polgári leányiskolában.** A debreceni izr. hitközség polgári leányiskolájában az 1907-8. iskolai évet záró vizsgálatok következő sorrendben fognak tartatni. Nyilvános vizsgálatok. Juni 14-én, vasárnap d. e. 8 órakor, I. oszt., osztályfő Friedmann Berta. — Juni 15-én, hétfőn d. e. 8 órakor II. osztály, osztályfő Winkler Aranka. — Juni 16-án, kedden d. e. 8 órakor III. osztály, osztályfő Csillag Erzsébet. — Juni 17-én, szerdán d. e. 8 órakor IV. osztály, osztályfő Abelesné Bloch Hermin. Magán vizsgálatok június 14, 15, 16, és 17. napjain délután. Évszázó ünnep. június 18-án, csütörtökön d. e. 11 órakor. A nyilvános vizsgálatok és évszázó ünnep helye a hitközség tanácsterme (József kir. herceg-u. 26. sz.), a magánvizsgálatoké az izr. elemi iskola helyisége.

— **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom le-sújtó érzetével tudatjuk felejthetetlen jó nőm, gondos édes anyja, szerető nagyanya, sógornő, nász és áldott emlékü ró rokon, néhai Ferge Juliánna Polgár Németh Györgyné asszonynak folyó hó 10-én esteli 8 órakor életének 75-ik, boldog házasságának 51-ik évében, hosszas szenvedés után történt cse-

des elhunytát. Felejthetetlen halottunk földi részei folyó hó 12-én délután 3 órakor fognak a Bocskay-tér 5 ik számú házunktól a ref. egyház szertartása szerint a Kossuth-utcai templomban tartandó gyászszertartás után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ösmerőseinket és a nagyérdemű közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1908 június 11-én. — Béke poraira! — Bánatos férje Polgár Németh György. Egyetlen fia Polgár Németh Gábor nevével Zöld Juliánával és gyermekeik Gábor és Mariska. Sógornője özv. Polgár Ferge Istvánné Kovács Zsuzsanna és gyermekei, özv. Polgár Szabó Jánosné Németh Erzsébet. Násza Polgár Zöld Mihály nevével Szabó Juliánával és gyermekeik.

— **Szökött katona.** Viczes Ferenc kassai illetőségű méntelepi katona Debrecenből megszökött. Letartóztatását táviratilag kérelmezték.

— **Két székért 3 hónap.** Gulyás Sándor festősegéd a múlt évben Fischer Menyhért cipész-től elvitt két székot, hogy új nádbetétet fon bele. Gulyás a székeket elzalogosította. Ezért került tegnap a törvényszék elé, mely három havi fogházra ítélte. Az elítelt felebbezett.

— **Tegnapi halottak.** A tegnapi nap folyamán az anyakönyvi hivatalban a következő haláleseteket jelentették be: Pongor Katalin ref. 2 éves, Komácsin Erzsébet ref. 11 éves, Varga István ref. 16 éves, Tóth Gábor ref. 27 éves, Falusi József ref. 58 éves, Fischer Zsigmond izr. 30 éves Juhász István r. k. 17 hónapos, Németh Györgyné ref. 74 éves, Szabó Sándor ref. 17 éves, Murányi Anna r. k. 3 hónapos.

— **Ócska tankönyveket** igen jó árban vesz Hegedüs és Sándor könyvkereskedése Kossuth-u. 11. sz.

Pérez, szivar és cigaretta tárcák, női kézi táskák, kézi bőröndök, utazási kellékek és pipere cikkek a legolcsóbban beszerezhetők Mentze Henrik újdonságok áruházában Kossuth-utca 4. sz. a.

Merényletterv az új portugál király és családja ellen.

Távirat.

Lissabon, június 11. Alig pár hónapja, hogy összeesküvők a portugál királyt megölték s immár utódja, az új portugál király ellen is merényletre készült egy összeesküvő csapat, melynek tagjai portugál republikánus alattvalókból állanak.

Az összeesküvők úgy tervezték, hogy áldozó csütörtökön, amikor a királyi család az egyházi körmenetben részt vesz, az alkalmas helyeken felállított összeesküvők bombákat dobnak a királyi család tagjai közé.

Az összeesküvők féltve őrzött terve azonban kipattant. Áruló akadt közöttük, aki a tervet, annak összes részleteivel együtt elárulta. — A rendőrség erre letartóztatta az egész összeesküvő csapatot, amely 42 tagot számlált.

Egy éjjel érkezett távirat szerint a rendőrség a nyomozás során kikutatta azt a gyárat, ahol a bombákat gyártották félszáz kész bombát elkobzott.

Ferrari gyásza.

Temetés szülők nélkül.

I.

A tenorista, aki olyan érelesen vágja ki a magas C-t, aki elragadó eleganciával játszik és él a színpadon, akit dacára olaszságának, mindenki megért, aki nemrég pár napig kedvence volt a debreceni közönségnek, kit éppen ezért nagyon sokan ismernek Debrecenben, — valahol messze, Olaszországban üdül. Néhány hétre visszautazott a belcanto hazájába, hogy friss színeket keverjen a játékába, hogy pihentesse csengő tenorját, amellyel annyi gyönyörűséget szerzett színházi kéjenceknek és laikusoknak egyaránt.

Messze Veronából küldött a minap üdvözlőt a Függetlenség szerkesztőségének egy csodaszép templomot ábrázoló levelező-lapon.

„Un Saluto da Ferrari alla redazione del Függetlenség.“

Ezt írta a mister, bizonyára vig kedélyhangulatban, Verona pompázó ege alatt. És vigan gondolhatott a viszontlátásra.

II.

Egy csecsemőt hantoltak el tegnap az aradi felsőtemetőben. Ismeretlenek kísérték ki utolsó útjára, amely talán az első is volt, hiszen a parányi gyerek nem igen mozoghatott még az utcán. Egy szűk szobában kezdte élni az életét és ugyanott rövidesen be is fejezte.

Kivitték a temetőbe...

III.

Bohém társaságban beszélgettek tegnap éjszaka.

— Szegény Ferrari...

— Miért?

— Meghalt a gyermeke. Ő nem tudja, künn üdül Olaszországban.

— És nem tudatták vele?

— A gyermek anyja se tudta, ő sincs Aradon. Az ismerősök temették el, akiknek gondjaira volt bízva.

— Sürgönyözzünk neki...

— Főlöskéges... Rá ér megtudni később is...

IV.

Künn a temetőben foszlásnak indul már a gyermek hullája... Az apa és az anya csak a sirhalomra hullathatják könnyeket. A koporsótól lekéstek.

Menyegzőből a halálba.

A lakodalmas nép szerencsétlensége.

(Saját tudósítónktól.) Borzalmas szerencsétlenség történt tegnap Hajduböszörményben. Az eset tragikusságát csak növeli az, hogy a szerencsétlenség egy lakodalomba készülő menetet ért és hat áldozatot követelt magának, akik közül három halálán van, a többi pedig kisebb sérüléseket szenvedett.

Az esetről böszörményi tudósítónk a következő telefonjelentést adta:

Csorba Istvánnak tegnap lett volna a polgári esküvője Mátyus Marival Hajduböszörményben. A házasulandó legénynek nem él sem apja, sem anyja és Karap Kálmánné nevű földbirtokosnő nevelte fel. Karap Kálmánné lett volna a polgári esküvőn az egyik tanu, ezért reggel kocsin indult be tanyájáról a városba. A kocsin rajta kívül még a násznép legnagyobb része is helyet foglalt, mint Fekete Péter, Nagy Imréné, Oláh Róza és két kis 7-8 éves gyermek, Dobó Juliánna és Fekete István.

Szokásos vidámsággal haladt a kocsin a násznép a város felé. Ajkukon azonban

nem sokára a vig nóta jalkiáltásokká változott, a fellobogózt lovak, a zöld ágakkal feldiszitett szekér egy mély árokba fordult.

A szerencsétlenség a város közvetlen közelében történt. A lovak az uton valamtól megbokrosodtak és örült vágatásban vittek a szekeret egy táviró oszlopnak, onnan pedig befordították egy mély árokba. A szekér maga alá temette a rajtaülőket és mindannyan súlyos sérülést ejtett, sőt közülük a két kis gyermeket a lovak is legázolták.

A szerencsétlenségnek három súlyos sebesültje van. Oláh Róza, Nagy Imréné, Dobó Julianna agrárkódást szenvedett, sőt a szegény Dobó Juliannának a lovak lerugdosták a fejéről a bőrt is. A többiek is meglehetősen súlyos, de nem életveszélyes sérüléseket szenvedtek.

A sebesültekhez orvosokat hívtak a járó-kelők, kik szemtanui voltak az esetnek. Az orvosok segélyben részesítették a sebesülteket, kiket lakásaikon ápolják.

Távirat és telefon.

Legujabb politikai hírek.

Budapest, június 11.

A képviselőház mai ülésének végén Sztéryni József államtitkár felszólalása után a beruházási javaslatot úgy általánosságban, mint részleteiben is elfogadták.

Ezután a közegészségügyi javaslat tárgyalásába kezdtek. Az általános vitában Zakariás János és Berzseny Jenő elfogadják a javaslatot, Maniu Gyula szintén de csak nem módosítással. Holnap folytatják a javaslat tárgyalást.

Élénk izgatottsággal tárgyalták ma a Ház folyosóján a szeszadóról szóló javaslatot, melyet az elégedetlenkedő kisgazdákra nézve sérelmesnek tartanak. Wekerle miniszterelnök a kívánt módosításokat megígérte. A javaslat tárgyalásakor viharos ülések várhatók s tekintve, hogy a horvátok is felszólalni készülnek, nagyon valószínű, hogy hosszú ülések lesznek.

A képviselőház pénzügyi bizottsága ma délutáni ülésén kezdte tárgyalni a szeszadóról szóló törvényjavaslatot s azt általánosságban el is fogadta.

A részletes tárgyalás után az első 36 szakaszt fogadták el.

A bankbizottságnak holnap délutánra összehívott ülése elmarad, mert a pénzügyi bizottság folytatni fogja a szeszadó javaslat részletes tárgyalását.

Vasuti szerencsétlenség.

Maffle, (Franciaország) június 11. A Páris felé teljes sebességgel haladó személyvonat nyílt pályán kisklott. A kocsik felborultak s kigyúltak. Több utas meghalt, nagyon sokan súlyos és könnyebb természetű sérüléseket szenvedtek.

A német császárné balesete.

Berlin, június 11. A német császárné állapota tegnap este kielégítő volt. A császárné ágyban fekszik ugyan, de jól érzi magát. Ágyban azért kell feküdnie, hogy a nyugalom által elkerüljenek minden komplikációt, melyet az izgalom okozhatna. Tegnap a trónörökös és az Eitel Frigyes hercegi pár a potsdami új palotába érkeztek, hogy a császárné állapotáról tudakozódjanak.

NYILT-TÉR.

Nyilatkozat.*

Mellyel én alulirt Kertész László előbb debreceni, most kaposvári lakos hírlapíró ezennel kinyilatkoztatom, hogy a „Debreceni Ujság”-nak 1907. évi április 6-án megjelent számában „Huszezer koronás váltóhamisítás”. Feljelentés egy uriaszony ellen” címek alatt megjelent közleményben foglaltaknak valótlanságáról magam is meggyőződtem és így elismerem, hogy ezt a közleményt a valószínűségnek meg nem felelő információ alapján írtam. Minthogy pedig az említett cikk által

* E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztő.

őzv. Pásztor Istvánné urnó debreceni lakos magát becsületében megsértve érezte, — ezenal kijelentem, hogy őt sérteni nem akartam és tőle a nyilvánosság előtt ezennel bocsánatot kérek.

Debrecen, 1908 június 11.

Kertész László.

Bosnyákország sárkánya.

A „Debreczen” eredeti regénye.

Írta: Tomic Eugén.

35

— De azért ne félj — folytatta a vezir halkabban — nem vesztesz vele semmit. A zvonniki pasaság helyett megkapod a szebe-mait, amelyik nagyobb is, gazdagabb is ennél. Ha van itten erős várad, az ottani erőd sem gyenge. Sohasem találsz jobb cserét. Ha azután némi időig ott leszesz és a szultán iránt hivnek mutatkozol, én fogok szót emelni amellet, hogy te légy Bosznia helytartója. Jól tudom azt is, hogy én itt meg nem maradhatok. Oszmanli vagyok és a bosnyák gyűlöl minden oszmanlit. Egy kevés idő kell csak, azután én is megyek tovább. Akkor csak rajtad áll, hogy a te kezvedbe hulljék az aranyos alma

Morali pasa oly édesen szólott, oly őszintén, hogy Vidaics Ali hitt a szavának. Ha hatalmat és tisztességet ígérnek, még azok az emberek is meghagyják magukat csálni, akik nem éppen kapzsi. Hát még nagyra-törő ember.

Pedig Vidaics Ali pasa is az volt. A vezir szavára magán kívül, örömeiben megragadta a helytartó kaffja szélét és ajkához vonta.

— Köszönöm, fényes nagyuram, — rebegte, — tudom hogy hatalmad fölemelhet.

— Ez lesz a legfőbb gondom, amint hazaérek. Addig csak várj türelemmel. Nem tart soká ugysem.

Ezzel szót váltak. Mikor Vidaics Ali kiment, gunyos nevetéssel mondta magában a ravasz oszmanli;

— Szerencse, hogy ily könnyen hisz, ez a bosnyák pasa. Biztos vagyok már, hogy beleszalad a kelepébe, amit én állítok neki föl.

Hogy kiment a vezir szobájából, Ali pasa megállott kastélya pitvarában. Nagyon izgatott volt. „Bosnyák vezir leszesz” e pár szó zúgott szüntelen fülében. Odátámaszkodott a pitvar egyik oszlopához és összetette mellén a kezét.

Keletről, a szerb hegyek mögül feljött a teli hold és megvilágosította átható fényével az egész vidéket. A Drina vize csobogott és könnyű hűs délkeleti szellő hűtötte az ifju pasa izgalommal égő képét. A természet szépsége még inkább meglevenitette benne a dicsőség szomját. „Bosnyák vezir leszesz” ismétléte magában. Amire az ember törekszik, azt el is éri.

Lám a dobrinjai nyomorult gulyásból szerb vajda lehetett. Miért ne akkor ő is Bosznia helytartója? Ő, ki jeles család ivadéka, Zvonnik örökös ura és nagy pasaság pasája!

Ilyen gondolatok töltötték el Ali pasa szivét, agyát és nem hagytak neki nyugtot. Nagy izalmak közepette, a nagyralátás édes álmába merülve, ment szobájába nyugvóra hajtani fejét.

Másnap magasan járt már a nap az égen, mikorra Ali pasa vendégei utra indultak. Ali csillogó udvari köntösben, mely ragyogott az arany-ezüst díszől, fölült szilaj pejlóvára, hogy a várból kikísérje a bosnyák föld új parancsolóját a vezirt. A várból leszálltak a városba, ahol minden utcán hemzsegett a nép, hogy lássa a padisah új helytartóját, az ország fejét. A vezir figyelmesen nézte a tömeget, mely mélyen meghajolt előtte, sőt volt, aki nagy tiszteletadásból le is borult előtte a földre. Az előkelőbbje megelégedett vele, hogy nagy hóbókolás között megesókolják a vezir kaftánja szélét.

(Folyt. köv.)

1090—1908. vh.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbírósnak 1908. V. 2153—1. számú végzésével vagyonbukott Biedermann E. és fia debreceni volt cég csődtömegéhez leltározott 215,198 korona 54 fillért névértékű követelések elárverezése tárgyában alulírott, bir. végrehajtó küldetvén ki, minek folytán közhírre tétetik, miszerint ezen fent jelzett követelések elárverezése tárgyában határnapul 1908. évi június hó 15. napjának d. u. 3 órája a debreceni kir. törvényszék árverési termébe (földszint, 13. sz. ajtó) kitűzetik, mely nyilvános birói árverésen ezen követelések a legtöbbet ígérőek azonnali készpénz fizetés mellett elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy ezen követelések fennállásáért, valódiságáért vagy behajthatóságáért felelősséget és szavatosságot a csődválasztmány nem vállal.

Az adósok nevét és lakhelyét feltüntetett jegyzék dr. Körösi Kálmán ügyvéd csődtömeggondnok irodájában érdeklődők által megtekinthetők.

Debreczen, 1908. évi június hó 1. napján.

Oláh Géza,
bírói kiküldött.

Uj üzlet.

Uj üzlet.

Szépe Lajos

női divat, vászon, fehérnemű és rövidáru
üzlete DEBRECEN, Kossuth-utca 6. sz.

Ajánlja legujabb kivitelben a tavasz
ujdonságait: Francia és Angol női
divatkelemben, Angol Blouse és Tennis
szövetekben, Divat Zeffírek elismert leg-
jobb minőségben, Himzett Schweitzi és
mintás selyem Batisztok, Cosmanosi
kartonok és valódi Francia Delaineke
remek választékban.

Uri és Női Fehérneműek,

Chiffonok, vásznak, fehér és színes da-
maszt asztal terítékek minden árban.

— Szövet és csipke függönyök, ágyte-
ritők. — Színes és fekete Napernyők
nagy választékban. — A híres Lillom
vászon gyári raktára.

Császárfürdő Budapestén.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar Irgalmas-
rend tulajdona. Elsőrangú keskeny hővizű gyógy-
fürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényel-
mes iszapfürdők, uszodák-, török-, kő- és
márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamos
vízfürdők. Ivó-kúra. 20 kényelmes lakószoba.
Szolid kezelés, jutányos árak. Prospektust
ingyen és bérmentve küld

1322

Az igazgatóság.

SIRUP-PAGLIANO a legjobb vértisztítószer.
Feltalálója Girolamo Pagliano florenzi tanár,
1838 óta állítja elő. Sirup Girolamo Pagliano
a legjobb és legbiztosabb hashajtószer, mely
1838 óta sok ezer családnál a legjobb ered-
ménynyel használtatik. Orvosi rendeletre
minden jobb gyógyszerárban kapható. Meg-
szünteti a székrekedést és annak követke-
zményeit, mint vértorlódás a fejbe stb., elő-
mozdítja az anyagcserét és vértisztítón hat
bőrkiütések, csuz, közhégyűny stb. Megren-
delések intézendők: Girolamo Pagliano tanár,
Florenz (A 12.) Via Pandolfini. Elismerő leve-
leket és prospektust ingyen és bérmentve
küld a vezérképviselő: Dr. F. Herzog, Wien,
VII. (A 12.) Mariahilferstrasse 48. Gyógyszer-
tárak fölerakatként kedvező feltételek mellett
kerestetnek.

Ruhavásznak

és

ZEFIREK

gyönyörű választékban kaphatók

Bosznay J. és Társa

divatáruházában.

Debreczen, Kossuth-u. 5.

PÉNZ

kölesön, sorsjegyekre, értékpapírokra és takarékpénztári részvényekre **90 százalékos** erejéig.

- Erzsébet sorsjegyre,
- Jószív „
- Magyar vör. ker. sorsj.
- Olasz „
- Osztrák „ (I)
- Pesti haza „
- Bazilika „
- Szerb állam „

Konvertált jelzalog sorsjegyekre, oly kölesőnket eszközöl, mely tetszés szerinti időközben 1-2 koronájával visszafizethető esélyes bankjuttalék ellenében

Álmosdi Sándor

kereskedelmi és bankirodájában

Debreczen, Kossuth-u. 18.

DONOGÁN és SOMOSSY

Debreczen, 1

* * Kistemplombazár. * *

Ruha- és blousekelme ujdonságok, Viole de laine, ruhavászon, angol zephyr. — Gyönyörű női napernyők

!!! Óriási raktára !!!

MEGNYILT

Simonffy-utca 7. szám alatt a

kispiac sarkán

Liener Emil

sajátkészítésű cipőraktára.

Balatonfüred,

Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegyében.

Posta, távirada és telefon helyben. Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény május 31-től szept. végéig

Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsavas, vasas gyógyforrások; juhsavó-, tej- és szőlőkúra. — Szénsavas meleg pezsgőfürdők Schwartz rendszere szerint. Masszázs. Szénsavas hidegfürdők. Gőzfürdő, zuhanyok, balaton-tavi hidegfürdők és uszodák. — Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: szívbántalmak, vérszegénység, görvély, gümőkór, csúsz, köszvény, légző-szervek hurutos bántalmak, rekedtség, vérköpés, gyomor- és bélhurut, máj- és lép-verbőség, női bajok és idegbántalmakban. — Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógyterem, sétacsarnok, árnyékos sétányok, lombos park, fenyvesliget, térszene, naponként színelőadások, hetenként táncmulatság, élvezetes kirándulások, sétacsolnakázás. Elegáns lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Június 16-ig és augusztus 21-től a szezon végéig a lakások 30%-kal olcsóbbak. Napi ellátás személyenként 4 koronától. Vasuti állomások: Siófok és Veszprém (Jutas) Siófokról gőzhajón 1 óra. Veszprémtől bérkocsin 1 1/2 óra. Vasuti szezonjegyek 33 1/3%-os kedvezményrel, menettérti jegyek 3 napi érvényességgel félárón kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: dr. Huray István, kir. tanácsos. — Lakásmegrendelések előleg beküldése mellett, Lingl Valérián fürdőigazgatóhoz intézendők Balatonfüreden. — A Balatonfüredi ásványviznek, mely mint éltrendi víz is igen kedvelt, főraktára: Édeskuty L., udvari ásványvízszállító Budapestben. Prospektussal ingyen szolgál a fürdőigazgatóság.

„Buziás“-gyógyfürdő

vasuti állomás, posta, távirada és telefon. Közvetlen gyorsvonati kocsik Budapest nyugati pályaudvarról. Idény május 15. — szeptember 15. Speciális gyógyfürdő szívbeteg részére, női bajoknál, hólyag és vesebajoknál, kő- és fővénybetegségeknél, a légutak-, az emésztő- és kiválasztó-szervek hurutos bántalmainál. Sápikór, vérszegénység, görvély- és angolkór, általános gyengeség és a női ivarszervek idült bajainál. Radioaktív szénsavas sós és szénsavas vasas források. Prospektust kívánatra küld a FÜRŐIGAZGATÓSÁG.



Muschong-Buziásfürdői szénsav művek kártelen kívül szállítanak, azonnal bármily mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony szénsavat

Össze nem tévesztendő mesterségesen előállított kevésbé kiadós szénsavval.

Megbízható szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!

Sürgőnycim: MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐ. — Interurbai telefon 18. szám.

FISHER ADOLF

posztó-nagykereskedő
nyári idény ujdonságai
lüsterek minden színben, kötött színes mellényszövetek, vászon és félsejlem ruhákra és tennis szövetek.

Olcsó tüzifa eladás a

Nagycserén Eissler I. és Testvérei bécsi cégnél. Raktáronként 1 öl szinfa 24 korona és 40 fillér. Ölenként pedig szinfa 26 korona 40 fillér, botfa 14 korona és 40 fillér.

Szent László (Püspök) hévviz-gyógyfürdő

Nagyvárad mellett, Kernáts János fürdőbértő kezelése alatt.

Kényelmes közlekedés. Vasuton Nagyváradtól fél, kocsin 3/4 órai távban. Május augusztus hónapokban naponta 12, vasárnap és ünnepnapokon 16 vonat közlekedik Nagyváraddal. A vasuti állomás a fürdőtelepen van.
Az európai híri 41°C. meleg, természetes hévviz, javalva van az izületek és izmok csuzos bántalmainál, idült s különös zavas izületi loboknál, csonttörések és különösen visszamaradt vastagodásoknál, köszvényvel és annak különböző alakjainál, idegbajoknál, melyek rheumatikus alapon keletkeztek (ischiasnál) különböző börbajoknál, végre női bajoknál; belsőleg: heveny és idült gyomorbántalmak, májbajok, vesekövek esethen. Állandó fürdő orvos: dr. Nagy Ignác.
A különböző igények szerint berendezett nagyszámu szobák napi ára 1 kor. 20 fill. és 6 kor. között váltakozik. Gyógyterem (Kursalen) hirlapokkal, zongora, könyvtár és takasztal. Terraszok szép kiállítással. Éttermek, cukrászda, sétahelyek a fürdőtelepen és a mellette elterülő 5serdőben. Az erdőben jó tekepálya és Lawn-Tennis.
Öt tükörfürdőn és három kádfürdőn kívül mórfürdők is vannak rendszeresítve. Fürdők 40 fillértől 1 kor. 20 fillérig. Elsőrendű kftűző zenekar. Telefon összekötés Nagyváraddal. Villany-világítás. A legszebb kirándulás és szórakozási hely. Konyha és vendéglő a bérlő saját vezetése mellett. Prospektust kívánatra küld a

fürdőkezelőség.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija: 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel esedett szög 6 fillér.
 Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges levélbélyeg bekezdett.
 Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

„Csinos özvegyasszony“ és „Kék ibolya“ jeligré levél van a kiadóban.

Csinos fiatal leányka vagyok, szeretnék megismerkedni egy tisztességes iparossal. Hatezer korona hozományral rendelkezem. Vallás- és vagyon mellékes, csak szép legyen. Jeligré: „kék ibolya“ a kiadóba.

Egy olyan özvegy asszonykát keresek, ki egy csinos, fiatal ember diskrét barátságát óhajtja. Leveleket kérek „Páris éjjele“ jeligré a kiadóba.

Modern hölgyek vagy özvegyek, kik unatkoznak és óhajtanák egy fess uri ember diskrét barátságát irjanak „Hajnalhasadás“ jeligré a kiadóba.

Özvegy vagy unatkozó hölgyek ismeretségét keresem „Hü lovag“ leveleket e lap kiadóhivatalába.

Ki unatkozik? Hölgyeim forduljanak bizalommal „Barna legény“ címen e lap kiadóhivatalába.

Ajánlat.

E hó végére állást keres egy szép írású fiatal ember. Szíves megkeresést levél által kér a kiadóba „Komoly ember“ jeligré.

Hegedű órákat adok koronájával cím a kiadóba.

Két jókarban levő kerékpár jutányos áron eladó Bercsényi-utca 24. sz. a.

Kereskedelmi tanfolyamot végzett szép írású fiatal ember ügynöki vagy hasonló irodába ajánlkozik. Cím a kiadóban.

Írógép két színben ír, kifogástalan állapotban olesón eladó. Cím a kiadóban.

Kétszer lehuzott kerti borok eladók, Piac-utca 44., tudakozódhatni a kapusnál.

Eladó ház Csapó-utcán nagy telekkel. Értekezhetni felőle dr. Márton Kálmán ügyvédi irodájában Piac-utca 42.

Egy különbejárati butorozott szoba kiadó és ottan jó házi koszt kapható. Csapó-u. 10.

Hatvan-utcai kert II. járás 5. szám alatt eladó egy új épület teljes felszereléssel értekezni lehet a kiadóba.

Hegedű tanítást elvállal egy végzett hegedűs, kezdő tanítványokat is igen jutányos áron tanít, szíves fölkeresést levél által kérek „Varázskeringő“ jeligré a kiadóba.

Intelligens fess özvegy uri nő sürgősen keres társat néhány száz forinttal jó üzlethez. Levelek „Társ“ jeligré főpostarestante kéretnek.

Koffer-gyáramat áthelyeztem Hatvan-u. alá (Bignio ház, nagytemplom mellett). Kézi és láda kofferek egyenként is kaphatók. Javitások elfogadtatnak. Markbreit bőrdöcs.

Ügyes kárpitos varrónők felvétetnek Killer Ede butorüzletében.

14 drb 3-4 méteres tölgy lábának való eladó Garai-u. 23. sz.

40 darab tizenöt hónapos szürke mangalica miskarolt **süldő** eladó. Bustyaháza álmástól fél órányira fekvő birtokon, Ugyanott 150 darab idei magyar bárány is megvehető. Megkeresések K. J. Máramarossziget Jókai-u. 36. címzendők.

Eladó 2 hegedű kitünően kijátszva mesutánzat ár 8 frt és 15 frt, cím a kiadóban.

Cimbalom pedálos teljesen új azonnal eladó Darabos-utca 57.

Elegáns megjelenésű fiatal ember könyvelői vagy hivatali állást keres; szíves megkeresést továbbít a kiadóhivatal „fiatal ember“ jeligré.

Balatonhoz, vasúthoz közel, parkirozott udvarban, szép kilátással két butorozott szoba mellékhelyiségekkel kiadó. Még egy külön butorozott szoba keresztény családok részére. Bővebbet Puky akadémiai tanárnál Keszthelyen.

Remek ház óriási telekkel Kossuth-utcán eladó. Vételár fele olesó törlesztéses kölcsön, másik fele tisztán jövedelmez 7 százalékot. Cím kiadóban.

Hegedű tanárt ajánlok, aki magántanítványokat fogad igen jutányos áron. Leveleket kérek „Hegedű tanár“ jeligré a kiadóba.

Jó megjelenésű kereskedő segéd, 24 éves, ki teljesen jártas a könyvelésben is, állást keres, szíves megkeresést levél által kér a kiadóba „kereskedő segéd“ jeligré.



Villany világítást,

telefonok, villamos csengők berendezését, javítását és évi jókarban tartását, legjobb anyaggal, szolid árért eszközölöm. — FÖLDVÁRI L. Debreceni Első Elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat. Kossuth-u. 1. Telefon 168.

Kereslet.

Bluz és pongyola varrónők és tanuló azonnal felvétetik Weinmann Dezső és Társa. Kistemplom Bazár.

Örökbe vennék 4-5 éves fiú vagy leány gyermeket. Szilágyi Gábor, Pallag, Hidvérgyár.

Fémesztergályos tanulóknak tisztességes fiú felvétetik Füvessy Lajosnál, Simonffy-u. 15. szám a.

Egy neveionót keresek, leveleket kérek „Kaland“ jeligré a kiadóba.

Egy fiatal fűszeres segéd felvétetik Rosenfeld Mór Salétrom-utca 12.

Lakás kerestetik augusztus 1-re 3 szobás, a főutatótól nem messze. Ajánlatok e lap kiadóhivatalába kéretnek.

Egy kézi lány, írni, olvasni tudó, azonnal felvétetik a 2. sz. postagyűjtőbe Miklósetán.

Goldberger A. V.

hirdetési iroda

BUDAPEST, IV., „Róser Bazár“-ba (Károly-körut 22.)
 helyeztetett át.

Nyomatott Debreczen az. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.

Világkiállítás Szt. Louis 1904 legjobb kifizetés Grand Prix

Globusz
 fémisztító
 kivonat

minden más tisztítószerrel felülmúl

Villamos-világítási és erőátviteli berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T. debreceni építészvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készítettnek.

Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek **díjtalanul** szolgál.

Világítótetek, csillárok és szerelvények **disz** választéka.
 Telefon szám: 568 1063

VÁSZON ÁRU

fehérneműek, valamint sifonok és paplanlepedő-vásznak, virágos és csikos osinvatok, damaszt étkező- és aszur kávésterítők, damaszt- és frottir törölközők, töröl-kendőek és nankingok, valamint kész női fehérneműek és paplanok a

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból mintákat kívánatra készséggel küldünk.

MOSÓ ÁRUK

női rukákra, budai kékfestő voalok, osmanosi savannak, judisch foulard, Batist, Atlas, Satin, 120 cm. széles sima szines francia batistok, angol zefrek, szerb vásznak

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és bluzok.

himzett batistban, vászonban, pongés selyemben

KÉSZ FEHÉRNEMŰEK

vászon, sifon és batist női ingek, nadrágok, háló köntösök és alsó szoknyák, sima és himzett kész ágyszatok, selyem, lüster és cloth alsó szoknyák, karton, kasmir és selyem paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,

hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendőek és divatzsebkendőek

Szabó Lajos Fiai

divat-, vászon- és szőnyegáruháza
 DEBRECZEN,

Rózsa-utca 1. szám alatt.

Alapított 1842. évben.